

女生节

高校女同学有福利

三八节

社区举办化妆大赛

“一日男友”请吃饭、送礼物、代打早操卡、帮忙打水 南理工姑娘享“女王”待遇

昨天,南京理工大学电子工程与光电技术学院2012年级的300多名男生给同班级的女生当起了“一日男友”,通过帮忙打早操卡、请吃饭、帮忙打水、送礼物等形式,体现对女生的关怀,也加深彼此间的友谊。女同学表示,昨天女生节过得挺温暖。 通讯员 张迅 现代快报见习记者 俞月花

男生: 当“一日男友”要拼运气

电子信息工程专业大二男生石顾禹给女同学陈一丹当了“一日男友”。他告诉现代快报记者,两天前,年级里组织各班级开展女生节活动,全班23个男生都踊跃报名了。因为班级里只有14个女生,最后只能通过抽签方式随机选出14个男生配对。“班长让我们写一张带有祝福语和姓名的贺卡,然后放在信封里,让女生们随机抽取。”没想到,班上“最优秀女生”陈一丹抽中了他。

微电子专业大二学生罗民昨天也给女同学杨帆当了“一日男友”。相比石顾禹,他被抽中为“一日男友”更幸运。“我们班上一共25个同学,只有4个女生。”

女生: “男友”体贴,感觉很温暖

学生们平常早上7点多就要起床去打早操卡。昨天,破例让女生们多睡一会儿,打卡的任务就交给“一日男友”完成。昨天一早,石顾禹就帮“女友”陈一丹去

打了早操卡,还帮她买了早餐送到宿舍楼下,又买来巧克力和盆景作为节日礼物送给她。石顾禹还计划当天晚上邀请“女友”在学校附近的西餐厅共进晚餐。

“我觉得这个‘一日男友’当得挺不错,不仅能拉近跟她之间的距离,丰富我平常有些单调的大学生活,还能激发出我作为男生的责任感。”石顾禹的细心也打动了陈一丹。她表示,很难得受到男生的关注,这一天过得“挺温暖”。

另一个“一日男友”罗民则说:“今天两个人在一起,主要是谈现阶段一些课程的学习安排。”“女友”杨帆评价罗民“挺合格”,“一起去吃饭,他让我点喜欢的菜,帮我倒水。还给我买了果冻和饮料,这些细节都挺让我感动。”

心理专家: 可以增强集体凝聚力

南理工心理健康教育中心教师刘富良表示,这是增进男女生交流的好机会,对于促进男女生两性之间的互相了解有益。“男女生都获得了积极的体验,相当于一次恋爱彩排。”他还说,这种集体活动有利于增强集体凝聚力。



陈一丹和石顾禹 学生供图

“妈,今天我让你美一回” 60岁女儿让94岁母亲容光焕发



杨桂玲认真地给94岁的母亲描眉

昨天,五塘新村二段社区举办了一场化妆大赛。参与者不是“母女档”就是“婆媳档”,活动现场暖流涌动。比赛中,最抢眼的是94岁的张玉芳老人。她上台时,台下掌声雷动,大家都被感动了。

给她化妆的是她的小女儿杨桂玲,今年60岁。“大姐70岁了,照顾母亲亲力不从心。弟弟还在上班,我刚刚退休,就成了最佳人选。”杨桂玲告诉记者,平时母亲跟她一起生活。

“社区发倡议书时,我看到了,但并没有想带她来参加这个化妆大赛,毕竟母亲已经94岁了。”杨桂玲说,让她没想到的是,母亲听说这个活动后,兴高采烈要求参加。

“您还记得上次化妆是什么时候吗?”上台后,社区主任问。张奶奶摇摇头,坦言这辈子从没化过妆。

“妈,今天我让你美一回。”杨桂玲对着老人温柔一笑。考虑到老人皮肤松弛、干燥,她给母亲补了很多水,又擦了面霜,然后才给她扑粉,又打了一点腮红。母亲眉毛稀疏,她又重点给母亲描眉,最后又给她上了一点唇彩,老人立即容光焕发起来。

有人还递给她一面小镜子,老人家左瞧又瞧,头直点。

以前,杨桂玲一直认为照顾好母亲的饮食起居是最重要的,所以对这一块非常用心。“现在,我才发现自己忽略了一些东西,年龄大的人也有爱美之心,也有爱美的权利。”看到母亲开心的样子,杨桂玲反省说,以后会多带母亲参与类似的活动,让母亲心情更加舒畅。

现代快报记者 钟晓敏 文/摄

南京首家社区“百姓茶馆”开张

将定期对外开放,陆续举办相声、魔术、白局等文艺专场

本报讯(通讯员 葛庆友 林厚彬 记者 钟晓敏)南京白局、吆喝、白话、评话、川剧变脸、相声……3月6日下午,南京首家立足社区居民的“百姓茶馆”在建邺区莫愁湖街道明园社区开张。

开张仪式上,一些极具影响力的社区“草根明星”赶来捧场:南京白局省级非遗传承人徐春华带来了白局精彩片段《劳模在我身边》;“南

京吆喝第一人”刘奎龙,表演了一段他精心创作的原生态“南京吆喝”;中国魔术家协会会员、电视台主持人方正勇亮出了深受百姓欢迎的魔术《神奇莫测》;中国曲艺家协会会员、南京白话传承人丁少华带来双口相声《如此智商》等百姓喜闻乐见的节目。

记者在现场看到,居民围坐在七八张茶桌边,边嗑瓜子边欣赏节

目,个个都很开心。还有社工和志愿者为大家端茶倒水,提供服务。

“社区搭台、百姓唱戏,文化做媒、倾听民意。”莫愁湖街道工委书记刘晶磊告诉记者,通过“百姓茶馆”这一新的载体,既能搜集社情民意,也能让百姓了解相关惠民政策,对社区的各种事件发表自己的观点,以此推动宜居社区的建设。

据了解,“百姓茶馆”已列入建邺

区第二批宜居幸福圈项目。百姓茶馆创办人、社区主任姚广秀表示,茶馆开张后,社区将定期对外开放,将陆续举办相声、魔术、白局等文艺专场,开展书画交流、棋牌扑克等不同形式的文体活动。此外,他们还将邀请道德模范、好人、好市民举办道德讲堂讲述身边的故事,让五好家庭代表普及好家风以及文明礼仪,提高居民道德修养等。

春暖花开去哪儿玩? 带着你的“女神” 去梅花山赏美人梅



本报讯(记者 余乐)每年“三八”妇女节期间,都是梅花山上的梅花开得最艳丽的时候。350多个梅花品种,各有姿色。

近日,梅花山上的美人梅开了。美人梅属于中花品种,既有梅花花型美观、色彩艳丽的特点,又有紫叶李开花稠密、叶色紫红的优势,花叶俱佳,是梅花中的多面手。

此外,梅花山上,宫粉梅、绿萼梅、杏梅等传统品种的梅花都开了。这个周末,天气晴朗,也是梅花山最绚烂的花季,不妨带着你的“女神”到梅花山上漫步,看看哪类梅花更符合她的气质!

溧水傅家边3月免门票 快去采草莓吃农家菜

本报讯(记者 张瑜)昨天,南京市物价局政务微博“@南京价格监测”发布消息,南京溧水傅家边现代农业园取消了30元的门票,从3月1日到31日梅花节期间,市民可免费参观梅花山。

此外,梅花山旁边的无想山、天池、竹海都是免费开放的,傅家边还有大面积的草莓基地,趁着周末去傅家边踏青吧。

“@南京价格监测”提醒吃货们,除了新鲜草莓,溧水梅花山周边的农家菜也是很不错的。

三万区、四万区、五街区……大厂地名咋这么怪

原来,这些都是规划图上标注的名字,不是真正的地名

小刘是安徽人,6年前到南京六合的一家企业打工,现在已经在在大厂安家。“在这边生活久了,发现好多事情挺新鲜的。”小刘说,尤其是大厂的一些地名让他感觉很奇怪。“比如,山潘一村附近叫三万区、新华三村这边叫四万区,还有五街区、六街区这样的地名。”小刘说,他只是听当地居民口头上说这些地名,却从没有看到附近有标注。 现代快报记者 李宇龙

这些地方在新华路沿线

昨天,现代快报记者来到六合大厂,想帮助小刘解开这个疑惑。

新华六村的居民吴师傅今年70多岁,一直生活在大厂,他告诉现代快报记者,小刘说的这些地名都在新华路沿线,“这些数字街区都是连着的,这边是五街区,马路的旁边就是六街区。”吴师傅说,他听说“街区”的意思相当于“村”的意思,也就是说,一个街区是一个居住片区。

出租车司机王先生,对于吴师傅的答案也表示赞同。

“三万区和四万区这些地名,是因为当时的规划面积是三万平方米和四万平方米,那个时候还没有建好房子,大家就这么喊起来了。”王先生说。

是规划图上标注的名字

随后,记者从六合区地名办获悉,南京化学工业园区社会事业局民政科科长姚久标对这些情况比较熟悉,于是又找到他了解情况。“这些地名都是上世纪八十年代的时候,规划图上出现的规划名字。”姚久标多方核实后告诉记者,“很早之前,大厂没有新华路这条路。后来,随着新华路的建设,规划部门对马路两边的地块进行了规划和标注。这些名字都是规划图上标注的名字。”

姚久标说,至于“三万区”、“四万区”,是根据当时土地的面积来叫的。“那个年代,大厂这边的人比较少,大家对规划比较关注,就直接把这些代号当成了地名。”姚久标说,这些地名并没有真正使用过,只是大家说习惯了。



姚久标拿着大厂地图给记者讲述街区分布 现代快报记者 徐洋 摄